2023年9月19日 星期二 责编/林威 美编/建隆 校对/凌美

# 台湾男子漂流16小时 被石狮渔船救下

其所驾驶的快艇因故障失去动力,闽狮渔07567发现后,船员们合力展开救援



海都讯(记者 董加固 通讯员 王鹏达 林富榕 文/图) "太感谢了! 如果 没有遇到你们,我都不知道 还要在海上漂多久……"9 月16日上午10时许,当双 脚刚落在闽狮渔07567渔 船的甲板上,台湾高雄港快 艇船主黄崧玮,立即向参与 救援的泉州石狮渔船船员 表达感谢。

昨日,海都记者从泉州 石狮市了解到当时的救援 情况。原来,9月14日一 早,今年60岁的黄崧玮搭 乘快艇从高雄港出海钓 鱼。9月15日晚6时,正当 他准备返港时,却发现游艇 的发动机因故障失去动力, 手机也因信号不好无法与 家人取得联系。无奈之下, 黄松玮只能靠着些许干粮, 在快艇上等待过往船只寻

直到9月16日上午10 时,闽狮渔07567发现正在 海上漂流的黄松玮及其故障



"水流很急,我们几个 船员在船上拉了好久才把 快艇拖到船边。"经过一个 多小时的接力拖曳,吴少鑫 和船员最终将快艇拖到船 边捆绑固定,并将黄崧玮拉 上渔船。至此,在海上漂流 16个小时的黄崧玮及其快

艇同时获救。

船员们得知黄崧玮在

海上漂流没有怎么进食,立 即邀请黄崧玮和船员们共 进午餐补充体力。随后,吴 少鑫通过石狮市农业综合 执法大队,与正在海上巡逻 的高雄海巡部门舰艇取得 联系,并于16日下午1时 37分由高雄海巡部门舰艇 接送黄崧玮及其船舶返回

□"百米人行道竟有5处破损"追踪

## 破损已修复 人行道换"新衣"

海都讯(记者 黄晓燕 黄晓蓉 文/图) 近日,本 报曝光了泉州市江滨路百 米人行道5处破损,地面坑 坑洼洼的地方较多,给过往 市民带来诸多隐患(详见9 月12日A05版)。鲤城区 城市管理局接到本报线索 后,第一时间采取行动,连 日来,组织施工人员对破损 路段抓紧修复。

昨日上午,海都记者再 次在现场看到,之前本报提 及的5处"创伤"人行道已 换上"新衣"。此时的百米 人行道,地砖平整,交会处 也无开裂、翘起,行人走在 上面不再被绊。

据鲤城区城市管理局 相关工作人员介绍,在接到 本报记者反映后,他们第一 时间派人到现场查看,该路 段人行道地砖确实存在多

处松动、缺失和破损情况, 由于地砖数量、颜色需要统 计,加上采买地砖也需要一 定的时间,所以工期拖了几 天才彻底修复好。

随后,记者也向报料市 民李女士反馈了地砖的维 修情况。"速度很快啊,落 实得很到位。"李女士很高 兴地说,感谢海都报关注 报道,以及相关职能部门 重视,快速维修保障市民 出行安全。

据了解,由于江滨路大 中型车辆来往频繁,部分车 主甚至将车辆长时间停靠在 该路段的人行道上,导致人 行道路面因承重力不足而 破损严重。鲤城区城市管 理局也呼吁市民朋友要自 觉爱护公共设施,切勿将公 共人行道变为私家停车场, 共同提升城市品位和档次。



工作人员修复人行道

快艇,立即对其展开救援。

"由于当时海面风急浪高,快

艇体积小,靠泊难度大。"闽

狮渔07567相关负责人吴

少鑫称,因海面风浪较大,

稍有不慎就会有侧翻的危

险,经过商讨后,他先指挥

水手收网,决定采用投掷缆

绳的方式,将故障快艇通过

人力缓缓拖曳至渔船一侧。

#### □"主干道螺丝裸露 车辆轮胎常被扎"追踪

### 主干道上 "钉子阵"已拆除

海都讯(记者 黄晓燕 黄晓蓉) "困扰出行的 '钉子阵'不见了,道路恢 复了平整,看着就舒坦。" 昨日,看着已经整改到位 的马路,泉州市民裴先生 不由乐道。

9月11日,家住市区 的裴先生向本报报料,江 滨南路东浦水闸公交车 站往朵莲寺方向,有不少 裸露的螺丝,过往车辆轮 胎经常被扎,存在较大安

9月12日,海都记者 走访现场后发现,裴先生 所反映的"钉子阵"正处 于主干道上,共有8组16 枚,其中有的完全裸露在 外,约2厘米高,此外,在 距离这组螺丝20米的非

机动车道上,也发现了3 枚螺丝,这3枚螺丝跟成 人食指一样长,高约7厘 米,存在较大安全隐患。

随后,海都记者走访 后得知,"钉子阵"系相关 部门拆除护栏时遗留下 的,鲤城区城市管理局和 泉州市公安局交警支队 鲤城大队在接到记者反 映的线索后,第一时间派 工作人员到现场核查和

据泉州市公安局交 警支队鲤城大队相关负 责人介绍,对于较长的螺 钉,他们已用专业设备将 其拔出,而相对较短的螺 钉,在不破坏路面的情况 下,则直接回敲,已及时 排除安全隐患。

## 四龄童偷溜出门安溪铁骑平安送回

海都讯(记者 董加固 通讯员 刘伟岗) 9月16 日晚,泉州安溪交警铁骑 队员像往常一样进行路面 巡逻, 当他们巡逻至安溪 县城龙津公园路段时发 现,一名4岁左右的小男孩 独自在路边,神情慌乱,东

瞧瞧西走走,身边没有大 人照看,路上车来车往,十 分危险。见状,巡逻队员 迅速来到小男孩身边,将 小男孩带到安全处,耐心 地进行安抚。

因小男孩年纪尚小, 表述不清,无法准确地说 出家长信息,巡逻队员便 带着小男孩到公园内找寻 家人,但周围群众都声称 不认识该小孩。于是,巡 逻队员便先将其带回了 交警队,通过微信朋友圈 转发信息帮助小男孩寻

一小时后,小孩子的妈 妈廖某终于来到了交警队, 铁骑队员带着他们到派出 所核实身份后,确认廖某确 实是小男孩的母亲后,将小 孩安全地交到家属手中。 见小孩平安归来,在交警 叔叔阿姨这边不哭也不

闹,廖某对巡逻队员及时 救助不停地表示感谢。

据廖某讲述,当晚她 有事出门,小男孩就和他 的两个姐姐在家里。两个 姐姐一个没留意,小男孩 就自己跑了出来,在街上 遛了几个弯就迷路了,幸 好被巡逻的交警及时发

9月18日上午,廖女士 来到铁骑队,送上一面写 着"为民排忧深似海,尽职 尽责为百姓"的锦旗和一 束鲜花,向铁骑队员们表